

КАК НАЙТИ свое место в жизни?

Вся сложность, по словам социологов, заключается в том, что чем больше выбор представляется человеку обществом, тем труднее решить, по какому пути идти.

Здесь неоценимую помощь может оказать книга.

В библиотеке завкома профсоюза ВАЗа есть специальный юношеский абонемент. В нем свыше 2500 читателей, из них 1200 — учащиеся 8—10 классов. Работу по проф-

проявили интерес к профессии библиотекаря.

Опрошенные читатели выразили желание получить профессии юриста, врача, инженера...

Неправильное отношение части молодежи к рабочим специальностям объясняется тем, что она мало знает содержание труда современного рабочего, не имеет представления о существовании на производстве возможности для творчества, культурного и профессионального роста. Очень важно пока-

зцы шефства предприятия над школой. Если раньше такое шефство сводилось в основном только к хозяйственной помощи, то теперь перед школьниками выступают лучшие представители различных профессий. Мы помогли клубу «Искатель» провести встречу с молодыми рабочими из механосборочного производства. Они познакомили ребят с профессиями наладчика, слесаря-сборщика, ремонтника. И на этот, и на другой вечер «Моя профессия — рабочий» были приглашены ветераны завода.

В школе № 31 организовали читательскую конференцию по работе К. Маркса «Размышление

О П Р Е Д Е Л Я Я

БУДУЩУЮ ПРОФЕССИЮ

ориентации мы ведем по трем группам: с учащимися, учителями и родителями.

В результате проведенного анализа выявилось, что среди учащихся популярны такие предметы, как математика, химия, история, литература. Вот характеристики некоторых читателей.

Евгений Здрогов избрал профессию юриста, перечитал почти всю имеющуюся для его возраста литературу. Мы информируем его о вновь поступающей. Интерес к юридической специальности выявился на одном из вечеров по правовой литературе, куда пришел Женя. Он очень внимательно прослушал выступления взрослых, обзор новинки, а затем стал спрашивать эти книги.

Владимир Казанцев интересуется экономикой, но специальную литературу читать отказался, сказал, что в институте его научат.

Таня Стахеева, Лариса Аксенова, Оля Чубачева

зять молодежи творческое начало в каждом труде. На абонементе для этого оформляются два цикла книжных выставок: «От интересов — к выбору профессии» и «Поиск, призвание, профессия». Особой популярностью у читателей пользовалась книжная выставка «Твой труд нужен Родине». У таких выставок часто проводятся обзоры литературы, беседы.

Помогая старшеклассникам выбрать профессию, мы не ограничиваемся только индивидуальным обслуживанием читателей, много времени уделяем и массовой работе, которую проводим совместно с библиотекой школы № 31 и клубом профориентации старшеклассников «Искатель».

У школы и клуба «Искатель» есть на заводе шефы. Привлечение представителей производства к активному участию в работе по профориентации существенным образом меняет традиционные прин-

юноши при выборе профессии». С десятиклассниками была проведена беседа о профессиях, прочитана работа К. Маркса. Затем, используя основные положения этой работы, они выбрали ту или иную профессию.

С восьмиклассниками провели конференцию по книге Мушкиной «Восемь моих профессий». Один из классных часов в 8 «В» был посвящен профессиям родителей, а для классного руководителя мы подобрали специальную литературу.

В этой же школе состоялся большой вечер на тему «Профессии нашего завода».

Мы советуем всем старшеклассникам, задумывающимся о своем жизненном пути, побольше общаться с книгой. Приходите к нам в библиотеку, мы поможем вам выбрать дело по душе.

Р. АРТЕМЬЕВА,
библиотекарь
библиотеки завкома
профсоюза ВАЗа.